



海棠融媒

视听淮安

数字报

2022年8月

11

星期四

壬寅年七月十四

中共淮安市淮安区委主办  
淮安区融媒体中心承办

第3190期

总第66490期

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



中华人民共和国国徽



## 中共淮安市淮安区委十三届五次全体(扩大)会议召开

# 以“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向 全力建好全市展示“象征意义”的窗口

区委常委会主持会议 区委书记颜复代表区委常委会作报告



全会强调,深刻把握形势,树牢“大抓项目、抓大项目”鲜明导向。全区上下要深刻认识到,虽然宏观形势在变,但稳中求进的总基调没变,必须将重特大项目作为经济发展的“压舱石”抓紧抓牢。要坚持稳中求进,增强发展意识、强化担当作为,始终把重特大项目攻坚作为发展的“头版头条”,勇挑大梁、实干担当,抓出跨越赶超的好势头;虽然区域竞争在变,但拼抢项目的主旋律没变,必须将重特大项目作为赢得竞争的“杀手锏”抓紧抓牢。只有拥有更多顶天立地的大项目、优质项目,才能牢牢把握发展的主动权;虽然发展目标在变,但项目

攻坚的压轴戏没变,必须将重特大项目作为转型升级的“动力源”抓紧抓牢。回顾过去,重特大项目是发展“功臣”;透视当下,重特大项目是突出“短板”;展望未来,重特大项目是强劲“引擎”。全区上下要闻令而动,围绕主导产业和高新技术产业抢先布局,全面对接,充分发挥好重特大项目的牵引、辐射和带动作用,以大项目推动新转型、引领大发展、实现大跨越。

全会指出,以重特大项目攻坚破除发展瓶颈,蹚出转型升级新路,实现跨越赶超,是时代赋予我们的重大使命,是组织和人民交托给我们的重大任务。全区上下要坚定决心、自我加压,坚持问题导向、结果导向、目标导向,通过强化解放思想的为政品格、强化重点重抓的方式方法、强化艰苦奋斗的优良传统,找准改革发展的突破点。

全会强调,要自我加压,奋力赶超,驰而不息推进重特大项目攻坚。重特大项目是全区高质量发展的核心载体和关键支撑,必须以“时时放心不下”的责任感紧抓在手,以十足的热情和百倍的干劲全力攻坚,为“大抓项目、抓大项目”注入源源不断的动力。

牵住“牛鼻子”,持续推动招商引资突破。要把准主攻方向,树牢产业招商思维,以精准

度提升实效性。紧盯重点区域,深耕“长三角”,以淮昆合资合作为重点,突出北京、深圳、广州等重点城市,精准招商推介,强化驻点攻关;紧盯重点对象,把重特大制造业项目作为招引的首要目标,坚持抓大不放小,紧盯“专精特新”“单项冠军”“隐形冠军”等细分领域头部企业。要强化措施落实,增强招商主业意识,对照以商引商、乡贤招商、顾问招商、委托招商、专业招商、驻点招商等“六项举措”要求,抓好细化执行。要健全推进机制,坚持系统思维,强化统筹兼顾,加强信息管理、活动统筹、经费保障,形成有力有效的推进机制。

打好“组合拳”,持续增强项目建设成效。要以重特大项目聚链集群,充分发挥重特大项目支撑带动作用,加速构建以高端装备制造、电子信息为主导,以盐穴储能贸易、电商物流为特色,兼顾绿色建材、绿色食品、现代教育装备等优势产业的“2+2+N”产业体系,增创高质量发展新优势。要以考核硬约束倒逼时序,紧盯“签约率、开工率、竣工率”等关键指标,强化现场观摩推进和定期协调会办,高效推动落地,确保开工序时,强化竣工推进。要以系统化培育提升质效,完善井神百亿企业培育“一企一专班”工作机制,加强“专精特新”企业、上市企业培育库建设,健全动态调整机制,培育骨干企业;坚持“亩均论英雄”导向,建立健全资源要素配置“正向激励”“反向倒逼”机制,落实制造业高质量发展要求,强化数字赋能,助推转型升级;持续提升创新载体建设水平,加大研发投入,强化高层次人才引进,鼓励科技创新。

(下转第四版)

融媒体记者 周华翔 潘 健 张益健 严曼曼  
刘 泽 孙 强

8月10日,中国共产党淮安市淮安区委第十三届委员会第五次全体(扩大)会议召开。全会深入领会习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,全面落实省委工作会议和市委全会部署要求,以“四大工程”为引领,统筹推进高质量发展,树牢“项目为王、环境是金”工作导向,动员全区上下“大抓项目、抓大项目”,切实担负起“勇挑大梁”的政治责任,强势助推全区跨越赶超。

全会由区委常委会主持。区委书记颜复代表区委常委会作报告。邓萌、王星、张进、朱书文、祁素娟、袁安宝、夏开封、彭凯、朱亚等区委领导出席会议并在主席台就坐。

全会指出,今年以来,全区上下以习近平总书记重要回信精神为指引,全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,聚焦市委市政府重特大项目攻坚“突破成势”之年目标任务,全力抓项目、优环境,有效投入持续扩大,稳增长的基础不断夯实。一方面,重特大项目攻坚呈现稳步向好的良好态势,项目签约加速突破,项目建设进度加快。另一方面,形成了保障更加有力、认识更加统一的攻坚氛围,“大抓项目、抓大项目”的氛围日益浓厚。在看到成绩的同时,也要充分认识到我区在招商引资、项目建设、服务保障等方面存在的差距与不足,要以只争朝夕,“人一之我十之、人十之我百之”的拼劲,狠抓项目招引建设,切实将重特大项目攻坚提升到一个新的水平、新的层次。

## 颜复参加区委十三届五次全会第一组分组讨论

融媒体记者 严年年 于 伶 刘 泽

8月10日,区委书记颜复参加区委十三届五次全体(扩大)会议第一组分组讨论,强调要树牢“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,聚焦重特大项目建设,驰而不息,久久为功,担当作为,跨越赶超,奋力完成全年目标任务,深入践行“勇挑大梁”使命担当,引领淮安区经济社会高质量发展。区领导夏开封、朱亚、李晓旭、汪磊、钟马、嵇楠等参加讨论。

讨论现场发言踊跃、气氛热烈,与会人员紧密结合工作实际谈感受,提建议。大家一致认为,报告深入贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,全面落实省委工作会议和市委八届四次全会精神,以“四大工程”为引领,统筹推进高质量发展,主题突出、导向鲜明、路径清晰、措施务实,对于动员全区上下“大抓项目、抓大项目”,切实担负起“勇挑大梁”的政治责任,强势助推全区跨越赶超,具有重要指导意义。

在认真听取大家发言后,颜复指出,区委牢固树立“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,既是深入贯彻中央和省委、市委“稳住经济大盘”重要工作部署的具体实践,也是全区当前及今后一段时期全局性的和重中之重的发展思路。全区上下要清醒认识到,重特大项目建设牵动发展全局,是经济高质量发展的“定海神针”和稳定经济增长的“强大引擎”,要进一步强化责任担当,主动作为、真抓实干,比学赶超、争先进位,不断推动重特大项目持续突破,奋力谱写跨越赶超新篇章。

颜复强调,要切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚定决心、自我加压,坚持问题导向、结果导向、目标导向,驰而不息推进重特大项目攻坚,让“大抓项目、抓大项目”成为全区每一位党员干部的奋斗标识,真正把区委决策部署转化为扎实的工作成效。

要立足发展,找准产业定位。科学确定产业发展导向,坚持传统产业与新兴产业协同发力。大力发展主导产业和特色产业,充分发挥重特大项目支撑带动作用,加速构建以高端装备制造、电子信息为主导,以盐穴储能贸易、电商物流为特色,兼顾绿色建材、绿色食品、现代教育装备等优势产业的“2+2+N”产业体系,立足支柱产业链条,壮大集群、强支撑。

要做好要素保障,持续提升服务水平。完善园区功能配套,切实提升园区承载能力。增强服务企业、会办问题的统筹引领力,坚持求真务实导向,优化会办机制,帮助企业解决问题,服务企业发展。通过强化要素统筹,提升服务效能,实现高效率供给,提升“全链条”要素保障能力。

要聚力大项目、好项目、真项目精准发力。把准招商引资的主攻方向,树牢产业招商思维。围绕主导产业精心谋划,根据产业链和产业链相关联的重点企业图谱,跟踪研究企业产业布局和投资方向,全力招引一批与淮安区产业匹配度高、促进产业链聚集集群的大项目、好项目。开展精准招商推介,强化驻点攻关,加强信息管理,健全推进机制,以精准度提升实效性。

## 颜复主持召开区委常委会会议

融媒体记者 于伶 刘振兴 刘泽

8月9日下午,区委书记颜复主持召开区委十三届常委会议,传达学习上级会议活动精神,研究部署相关工作。区领导邓萌、胡启新、关晓卫、王星、祁素娟、袁安宝、夏开封、彭凯、朱亚等参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上和在新疆考察时的重要讲话精神,以及省委书记吴政隆在全省党代表会议第三次全体会议上的讲话精神。书面学习了习近平总书记给安徽省太和县种粮大户的重要回信精神、在《求是》杂志上发表的《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》重要文章精神、在湖北武汉考察和出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼时的重要讲话精神,以及省委工作会议精神、市委八届四次全会精神。

会议强调,要坚定不移坚持党的领导。全区上下要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决把习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好全区工作的实际行动。

要扛牢高质量发展重大责任。认真落实习近平总书记和党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,以“四大工程”为统揽,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹好发展和安全。全力稳定经济运行,更大力度保障民生,坚决抓好常态化疫情防控,持续筑牢安全稳定防线。

要全面加强党的建设。坚定扛起管党治党主体责任,持续推进党的建设重心下移,力量下沉、保障下倾,打造基层党建工作品牌。严格落实意识形态工作责任制,加强风险研判分析,强化网络空间治理,及时亮剑发声。强化“三不”一体推进,持续深化监督体制改革,更大力度正风肃纪反腐。着力巩固政法队伍教育整顿成果,推进全面从严治党常态化长效化。

会议听取“四大工程”各分

指挥部指挥长汇报工作开展情况、下一步打算和工作建议。

就抓好下一步工作,会议强调,要进一步优化工作机制,完善顶层设计,落细落实各项目标任务,切实增强主动性,有效破解当前工作中突出的瓶颈和矛盾,推动各项工作更好开展,提高工作质效。要进一步精准落实各项工作举措,坚持系统思维、前瞻思维,树牢目标意识,聚焦重点、靶向施策,抓实措施、提升成效,分阶段分层次开展工作。要进一步增强协同作战能力。树牢“一盘棋”思想,加强组织领导,强化协调配合,在履行好分内之责的基础上,勠力同心、密切协作,切实形成各司其责、合力攻坚的工作局面。要采取多种形式加大宣传力度,适时选树一批招商尖兵、项目帮办能手,发挥先进典型引领带动作用,进一步造浓重特大产业项目攻坚氛围。

会议审议通过了《2021年列统服务业企业培育工作激励政策兑现建议方案》《淮安区深化应急管理综合行政执法改革实施方案》。

会议还研究了其他事项。

## 邓萌参加区委十三届五次全会第二组分组讨论

融媒体记者 潘 健 王梦娜 刘 泽

8月10日,代区长邓萌参加区委十三届五次全体(扩大)会议第二组分组讨论,强调要坚持以重特大项目建设为重要支撑和重点抓手,持之以恒“大抓项目、抓大项目”,勇挑大梁,奋力赶超,以新作为、新担当助推淮安区经济社会高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。区领导朱书文、葛明、王成伟、印祺、徐向阳等参加讨论。

与会同志围绕全会报告畅谈感想体会,各抒意见,气氛十分热烈。大家认为,报告客观务实、焦点明确、主题鲜明、导向清楚、措施具体、重点突出,符合淮安区的发展实际,为做好下半年工作指明了方向,为“抓重大项目、抓大项目”提供了切实可行的方法路径和操作指引。大家结合各自工作实际,围绕项目攻坚、招商引资、产业建设、要素保

障等方面提出下一步发展目标和举措。

邓萌表示,这次区委全会,对于落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,完成市委市政府重特大项目攻坚“突破成势”之年目标任务具有深远的意义。报告站位高远,谋篇的布局思路清晰;重点突出,谋定的方向目标明晰;聚焦发展,谋划的路径举措清晰,将重特大项目建设贯穿全篇,彰显了区委主抓项目的清晰思路和“勇挑大梁”的强烈责任感,形成了区委“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向,体现了区委真抓实干、脚踏实地的工作作风。

邓萌要求,要全力做好项目招引。保持清醒认识,聚焦“2+2+N”产业体系,聚焦重点区域,围绕重点行业,认真研究挖掘,秉持对事业、对人民负责的态度全方位开展招商工作,奋力完成区委提出的年度目标,为全区经济高质量发展筑牢根基。

要全力做好服务帮办。主动靠前,站在企业家角度考虑问题,帮助企业分忧解难。全力推动芯声微电子二期等34个项目尽快开工,百斯特智慧创享产业园等30个项目尽快竣工。对于存量企业,要秉持“上门服务、开门会办”的原则,增强企业在淮投资信心。

要全力做好要素保障。对照“大抓项目、抓大项目”的工作要求,深入研究政策,强化担当意识,提高工作效率。全面梳理园区现有企业质效,各部门要充分发挥职能职责,为重特大项目落户留足土地空间,为重特大项目落户预留指标空间,有效解决制约项目落地的难点、堵点。

要紧紧抓重点指标、财税收入、民生保障、风险防范不放松,不断筑牢经济社会发展安全屏障,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

融媒体记者 周华翔 刘泽 高原

决打赢迎峰度夏攻坚战。

邓萌要求,要提高政治站位,时刻绷紧安全生产这根弦,各相关部门要高度重视电力迎峰度夏工作,层层传导压力,坚决杜绝电力超负荷引起的安全隐患以及高温天气导致的“次生灾害”,确保全区人民平稳安全用电,保障人民群众的人身和财产安全。要细化工作措施,不断完善应急预案,压实各方责任,全力保障电网安全运行,坚

措施,保障企业正常生产,不搞拉闸限电等“一刀切”做法,确保经济社会平稳发展。要针对公共用点,实行特定时间限制用电、暂停不必要的照明用电等方法,全方位节约用电。要造浓宣传氛围,在全区进行全媒体宣传节约用电理念,提高全民节约用电意识,同时做好舆情监管和舆论引导工作,形成全社会齐抓共管的工作合力和良好氛围。

地址:镇淮楼东路78号  
咨询电话:051785917401  
监督服务:051785913230

## 我区部署电力迎峰度夏保障工作